
Osebne "esti

SPOMIN NA SESTRO BOGOMILO

Komaj dobrega pol leta je mínilo od tedaj,
ko srno se zbrale pod Rožnikom in slavile vi-
soko obletnico naše sestrske diplome. Mala nas
je še živih in ti, Bogomílca, si bHa med nami
tedaj še zdrava in vedra.

Nepričakovano pa nas je zadela in pretresla
vest, da je 5. decembra 1976 za vedno ugasnilo
tvoje plemenito srce. 7. decembra srno se poslo-
vili od tebe na Žalah v krogu tvojih najdražjih
in nekaiteerihtvojih najožjih sodelavk.

Sestra BogomiIa Zorec se je rodila 13. I.
1909 v Trstu kot drugi otrok znanega pisatelja
Ivana Zorca in učiteljice Marije. Otroška leta je
preživela v rodnem mestu. Takoj po prvi svetovni vojni pa se je s starši, beratom
in sestrico preselila v Ljubljano.

Po končani tedanji meščanski šoli se je vpisala v šolo medicinskih sester
v Ljubljani in jo z odličnim uspehom dovršila v Beogradu. Njeno prvo službeno
mesto je bilo v malí sremski vasici Jamena, v kraju na meji Hrvatske, Srema in
Srbije. Daleč od vseh prometnih sredstev se je še zelo mlada dll neizkušena med.
sestra odpravila na svojo prvo delovno mesto. Tod je bila samo pošta, nižja
osnovna šola in majhna zdravstvena postaja. Zdravnik je prihajal v ta kraj le
občasno. Toda polna optimizma in teoretično dobro podkovana je pričela svoje
pionirsko delo med Sremci in večjim številom Romov. Načrtno je začela pouče-
vatiÍmatere O osnovah nege ter prehrane dojenčkov, otrok in tudi starejših bol-
nikov. Začetki so bili težki, a njena volja neizčrpna. Uspevala je. Vzljubila je te
preproste ljudi in oni so vzljubili njo. Uspehi seveda niso izostali. Med temi
ljudmí je bila sestra Bogomila srečna.

Kakor vsak rnlad in ambiciozen človek si je tudi ona želela še večjih
dosežkov. V zdravstvu se je hotela čirnbolj izpopolniti. Ceprav težkega srca pa
se je vendarle odločila in odšla v Beograd. Zaposlila se je v vojaški vojni bol-
nišniai na internem oddelku. Kmalu se je znašla tudi tu. Postala je nepogrešljiva
sodelavka zdravnikov in svojih kolegic. Do bolnikov in sodelavcev je imela
nadvse prisrčen odnos. Nikdar ni iz njenih ust prišla groba ali ukazovalna beseda.
Rada je tudi prepevala, zlasti kadar je pripravljala zdrawa ali injekcije za
terapijo. Bolni vojaki so prisluhnili njenemu lepemu sopranu in jo pogosto
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prasili: »Ajde, sestrice Bagamila, pjevajte nam kaju slavenačku!« ln prepevala
jim je naše pesmi »Od kad si, dekle, ti dama«, »Pa jezeru« in druge.

Pa je pmšel tisti strašni dan leta 1941. Bambe sa padale na Beagrad, tudi
v nepasredni bližini balnišnice, ab čemer je bila nekaj addelkav pavsem uničenih.
Sestra Bagamila je ahranila vsa prisebnast: Tekala je od ranjenca dO' ranjenca
in neutrudna pamagala lajšati trpljenje umirajačih nesrečnikav. Vajna balnišnica
je pastala splašna kJirurškabalnišnica. Takratni dnevi in leta sa bili za vse težki,
saj je primanjkavala vsega, predvsem hrane in zdravil, akupatar pa je bil
neizprosen. Ker je bila sestra Bogomila močna čustvena, je zategadelj trpela
še toLiko bolj. Rada bi pomagala - toda kaka učinkovit'O pamagati v takih
okoliščinah? Panavno bambardiranje in asvabajanje Beagrada ji je kakor vsem
drugim pmnesl'Onove težave in stiske. Spet vse palna navih ranjencev in balnikav,
a še naprej je bila neutrudna.

Po koneu vojne se je vrnila v svojo ljubljena Ljubljano. Zasedla je mesta
glavne sestre na interni kliniki pad v'Odstvam prof. dr. Tavčarja. V povajni
arganizaciji službe sa nastapile panovne težave. Patreba pa zdravstvenem osebju
je bila velika. Sestra Bogamila je pamagala učiti in vzgajatJi mlade badoče
medicinske sestre. V ta dela je vl'Ožilavse svaje znanje in energija. Spet moram
paudariti, da je bil tudi tu njen 'Odnas dO'balnikav in kalegic izjemna tapel in
prisrčen. Ker je bolehala in je bila njena delovno mesto nadvse zahtevno, je
zapustila interna kliniko in se zadnja leta pred upokojitvijo zaposlila na tedanjd
polikliniki v ambulanti in na oddelku za frakcianaža.

Draga Bogamilca, 'Ob sl'Ovesuv imenu nas vseh, v imenu mIl'ogih kolegic
in številnih bolnikov iskrena in prisrčna hvala za tvojo pomač in prisrčnast,
ki si jo imela, pa tudi v celoti darovala drugim.

Martina Košak,
med. sestra

MALO DOBROTE čLOVEKA DO ČLOVEKA JE VREDNO VEČ KOT SILNÁ LJD·
BEZEN DO ČLOVESTV Á.

Richard Delcn
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